

百名“巫山建工”乘专列赴广东返岗复工



今年开行的首趟“点对点”送工专列。

本报讯（记者 董存春 鲁作炳文/图）浓浓的年味还未散尽，不少人已踏上返岗之路。2月20日，我县组织返岗专列护送200名“巫山建工”赴广东省返岗复工，拉开了我县服务群众早返岗、

早务工的序幕。

一年之计在于春，一日之计在于晨。当天清晨6时许，天空飘着小雨，家住官渡镇的“巫山建工”李利国夫妻俩开始整理行囊，准备返回广州务工。与往年需要

自行前往有所不同，今年他们夫妻俩将和来自双龙、龙溪等乡镇的老乡们一起乘坐返岗复工免费专列，前往务工点。

“现在的政策好，‘点对点’输送，从家门口直接到厂门口，免车费，非常贴心。”

李利国告诉记者，他在广州务工已有10多年，原本还担心买不到过去的车票，这次乘坐返岗专列，不仅解决了他的担忧，还节约了回去的路费。

上午10点过，李利国夫妻俩参加完巫山县2024年务工人员（巫山—广州）返岗专列启动仪式后，同来自全县各镇的98名老乡一起从巫山高铁站出发，乘坐巫山开往广州南的G3725次列车前往广东返岗复工，这是巫山县今年开行的首趟“点对点”送工专列。

“我们开通返岗专列，为务工人员提供免费购票、专车接送、专人接站等服务，让务工人员能够顺利的、安心的从家门到车门、从车门进厂门，让他们的返岗之路更温馨、更顺心、更安心。同时，我们也在广东、海南、新疆、山东等地成立了劳务站，为我们的务工人员提供就业帮扶、劳动维权等服务，让他们的合法权益得到有效保护。”县就业人才中心人力资源培训科负责人彭瑶表示。

据了解，全县总人口65万人，常年外出务工人员有16万人左右，是劳务输出大县，年劳务收入50多亿元。如今，经过多年持续打造的“巫山建工”“巫山红叶姐”等劳务品牌，倍受市场欢迎。每年春节前后，我县有关部门工作人员就会针对务工人员返乡返岗高峰，深入摸排务工需求，提前部署、精准提供便利化的返乡返岗服务。

高质量发展“开门红”

县文化旅游委：

时不我待 逢山开路 久久为功 全力做好2024年文化旅游工作

本报讯（记者 卢先庆）2月19日，全县宣传思想文化工作暨旅游高质量发展大会召开，再次吹响文化强县和产业兴县的冲锋号。

县文化旅游委主任曹志告告诉记者，2024年，文化旅游系统将以“不变之心”，全力推动新时代文化强县建设。坚持“以人文化、以文兴城”，自觉承担起传承优秀传统文化、推动文化繁荣、落实文化惠民的使命任务，在文化服务质效提升上做表率，推动公共文化惠民有感。在文化产业上做表率，推出更多展现巫山文化底蕴的摄影、书法、绘画、文艺作品，让群众看得见、游客感受得到巫山文化。在文化遗产保护传承上做表率，提升推出更多精品展陈，开发一批优质文创产品，切实担负传承使命。

以“敢变之新”，全力推动世界级知名旅游目的地建设。锚定建设世界级知名旅游目的地的总目标不放松，奋力攻坚景区门票250万人次年度任务，努力成为“大三峡”旅游振兴的引领示范。在品牌创建上引领示范，全面细化创建标准，打表落实创建措施；在精准营销上引领示范，全面营造“三峡里·趣巫山”旅游氛围，扩大巫山的“朋友圈”；在业态打造上引领示范，不断迭代升级旅游业态，以有效供给满足游客需求的“多样化”；在配套服务上引领示范，引导旅游从业人员争当优质服务标杆，提升游客评价的“美誉度”。

以“蝶变之行”，全力推动文化旅游产业高质量发展。坚持文化和旅游融合发展，树牢“抓经济必须强主体”理念，在招商引资落地上当好表率，以招商引资落地见效促进文旅经济发展；在市场主体引育上当好表率，进一步壮大传统文旅企业，推动县内优质文旅企业上市，提高文化旅游产业对经济的贡献度；在恢复扩大消费上当好表率，进一步丰富餐饮、文娱、体育等消费业态，多措并举释放文旅消费潜力。

三溪乡：

加快建设“双生”经济示范乡·滨河特色新三溪

本报讯（记者 向君玲）2月20日，三溪乡党委书记杨波告诉记者，今年，三溪乡将牢牢把握“稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企”的工作导向，知责知进、担当作为，在推动具体工作中，聚焦聚力高质量发展、高品质生活、高能级保障、高效率落实，以党建统领“抓落实、赛实绩”为动力，加快建设“双生”经济示范乡·滨河特色新三溪，努力以三溪一域之光为现代化新巫山全局添彩。

“今年，三溪乡将因地制宜、结合实际，更加全面融入融入到县两会的重要安排部署中去。”杨波说，将做大做强生态工业。三溪乡将持续服务保障好三峡集团投建在三溪的光伏项目，强化“农旅光（伏）”产业互补，推动生态工业和生态农业融合发展，并以此牵引驱动村集体经济发展壮大。全力保障重庆中交巫山三溪乡建筑石料长距离输送廊道项目加快建设，加快推进绿色矿山开发进程，以生态工作为强劲引擎，推动三溪乡经济跨越发展。

同时，做优做实生态农业。将大力优化革新举措，进一步加大对现有脆李、柑橘等果树管护力度，提速发展“龙回红、阳光一号”等特色品种柑橘和“甜玉米大豆”复合种植项目，力争做成既有品牌规模又有地域辨识度的特色高效农业。依托已有一定规模的生猪养殖优势，深入探索谋划数字化肉牛养殖。

做精做细场镇配套。接下来，将大力挖掘滨河资源，强力推动完善场镇广场等配套设施，早日修通场镇连接楚阳高速的“最后一公里”快速通道，不断提升场镇的引领辐射能力，促进全乡环境整体提升，全面展示三溪开放、进取、宜业、和美的崭新姿态形象。

职教工业园：企业复工率达100%



本报讯（记者 余雨芳 文/图）新年开新局，起步即冲刺。春节假期刚过，职教工业园各大企业复工复产有序进行，生产车间热闹非常。截至目前，除开处于装修期的企业，职教工业园企业复工率达100%。

2月21日，记者在职教工业园看到，重庆巫峡粉丝有限公司生产车间内，身穿蓝色制服的工人们各司其职，称重、打包、封箱等各个生产环节都有条不紊。“我们厂从正月初十（2月19日）经过全面安全检查后复工复产，当前有百分之九十以上的老员工返岗，现在各个工序都在正常生产了。”重庆巫峡粉丝有限公司副总经理姜玉武说。

当天，复工复产的还有重庆晨龙精密计时有限公司，据了解，该企业目前已有

巫峡粉丝生产工人正在进行产品打包。

上百名员工回到岗位，预计元宵节后能全部到岗，企业员工干劲十足，对新的一年充满期待。“这是我来到公司的第15个年头，今年我们初十就开工了，公司环境好，车间干净整洁，最主要的是在家就近就业，工作带娃两不误。”重庆晨龙精密计时有限公司生产二部部长袁绪环希望，在新的一年里，公司发展能越来越好，公司全体职工的生活也能越来越好。

以女装生产为主的重庆百世得服饰有限公司，更早开工，车间内也是一片火热，正在积极完成远销美国、德国的订单。

据了解，职教工业园占地260亩，现有服装制鞋、钟表制造、农产品及中药材加工企业28家，其中规模以上企业12家，常年用工5000余人。

我县春耕肥料储备充足



本报讯（记者 肖乔文/图）2月21日，在白水河码头，一艘载着化肥的货船停靠在岸边，10名工人正在将化肥卸装运上车，送往各乡镇销售点供应农户购买。

据县供销社副主任梁宏川介绍，为确保我县春耕顺利进行，县供销社及时收集、掌握各个乡镇所需化肥情况，提前向供货商下单，保证农户能够第一时间买到放心好用的春耕化肥。

工人在搬运肥料。

“县供销社提前谋划，储备化肥5000吨，能充分满足春耕生产化肥需要。下一步，我们将配送到大昌、福田、官渡等24个涉农乡镇，及时送到农户手中。”梁宏川说，我县农业生产一年的化肥用量在两万吨左右，其中小春生产占百分之三十，大春生产占百分之七十。春季化肥施得好，粮食果蔬品质高。他还说，春耕的用肥保障，将为我县粮食、果蔬丰产打下良好基础。

我县组织党员干部观看《平“语”近人——习近平喜欢的典故》

（上接第一版）福田镇青年职工冉玉榕观看《平“语”近人——习近平喜欢的典故》后表示，在重温习近平总书记的重要讲话和解读中华优秀传统文化的精髓中，让她对“共同富裕”有了新的认识和理解，它不是平均主义，更不是同步富裕，而是让人民群众的物质和精神生活都富裕，是先富带动后富的康庄大道。是我们党对人民的庄严承诺。作为一名基层干部，要始终坚持以人民为中心的发展思想，聚焦“产业兴县、惠民强企”的目标导向，在乡村振兴的“主战场”上扑下身子、担当作为，抱着一勤天下无难事”的决心，守正笃行“使劲干”，逢山开路“用力闯”，咬定青山不放松，让乡村越建越美，百姓生活越来越好。

培石乡党群办工作人员唐旭岑在观看完本期《平“语”近人》后说：“道虽远，行则将至；事虽难，做则必成”。本期以“风物长宜放眼量”为题，以“民亦劳止，汜可小康”为切入点，通过一句句总书记引用过的典故和一个个鲜活的事例，生动回答了“什么是共同富裕”、“为什么要实现共同富裕”、“怎样实现共同富裕”三个问题。在今后的工作中，我们要不负党之重托，不负人民之期盼，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，自觉心系群众、为民造福，心中始终装着老百姓的需求和安危，真正做到心系群众、融入群众、热爱群众、服务群众，为实现共同富裕贡献力量。

遗失声明

兹有重庆市巫山县双龙镇新安村3组丁久华，身份证号500237200404211575，遗失平湖驾校发票一张，发票代码050002000104，发票号码45986971，声明作废！

地批准书》(编号:000618号),特此声明。若有异议,自登报之日起十五个工作日内向福田镇人民政府反映,地址:巫山县福田镇福华路24号,联系电话:023-57811125。

2024年2月23日

县商贸流通商会“万企兴万村”走进龙溪

本报讯（记者 向君玲 通讯员 易思文/图）2月20日，县工商业联合会联合巫山县商贸流通商会走进龙溪开展“万企兴万村”活动，为困难群众送去慰问物资。县领导乔澍参加活动。

捐赠仪式上，县商贸流通商会为村民捐赠米、油、牛奶等生活必需品各30份，以实际行动助力乡村振兴。

随后，走访慰问了部分监测户，查看“两不愁三保障”等情况，详细了解大家最近的生活状况、身体状况，以及眼下存在的困难，并为他们送去慰问物资。



为村民送去慰问物资。